



Informační list obce Vnorovy



č. 4/2018 - neprodejně - www.vnorovy.cz

Vážení spoluobčané,

Pomalu se chýlí ke konci "osmičkový" rok. Připomínali jsme si v něm několik výročí, která ve svém letopočtu měla na konci onu osmičku. Některá výročí byla významná a radostná, jiná méně významná nebo přímo smutná. O všech bylo v průběhu roku v různých mediích dost připomínek a pořadů. A co přinesl tento rok pro naši obec?

Pokračovali jsme v postupné opravě místních komunikací. Letos přišla na řadu ulice Zahradní a v horní části obce ulice Spojovací s polovinou ulice Znorovská a prostorem kolem Lidového domu.

V ulici Zahradní kvůli odvádění dešťových vod bylo třeba vybudovat kanalizaci. Protože zde je už velmi malý přirozený spád pro odtok vody, bylo třeba celou vozovku zvednout, což zase způsobovalo problémy při napojování vozovky na původní nájezdy k rodinným domům. Nebylo také možné komunikaci rozšířit. Ze strany směrem k železniční trati se zvedá val drážního tělesa a jsou zde položeny zabezpečovací kabely, z druhé strany souběžně s komunikací je uloženo plynovodní potrubí a telefonní kabely. Provozovatelé těchto vedení nesouhlasili s tím, aby nad nimi po celé délce byla vybudována nová vozovka. Pouze rozšíření vozovky ve dvou místech pro účely vyhýbání si protijedoucích vozidel znamenalo vyhotovení přeložek plynu a telefonu v řádu statisíců korun. Stavební náklady na novou komunikaci a odvod dešťových vod činily přes 4,5 milionu Kč.

V ulici Spojovací jsme se také potýkali s šířkou komunikace. Protože nedošlo k dohodě o výkupu pozemků, nebyl zde vybudován původně plánovaný chodník. Ten byl vybudován až v ulici Znorovská od křižovatky u kapličky směrem k Lidovému domu. Celá nová komunikace v úseku Spojovací-Znorovská, včetně nových parkovacích míst u Lidového domu stála přes 9,1 milionu Kč.

V ulici Dolní po většinu roku probíhaly práce v režii plynářů a VaK Hodonín. Celkem 11 domovních přípojek plynu bylo nutno přeložit, protože procházely skrz kanalizační potrubí, část hlavního řádu plynu se také překládala. VaK Hodonín zase prováděl výměnu vodovodního potrubí a domovních přípojek. To vše jako předpoklad toho, aby obec mohla následně v celém úseku ulice Dolní vybudovat novou komunikaci a chodníky, což se kvůli výše uvedenému odkládá již druhý rok. Proto jsme letos alespoň nově vybudovali místo rozbité panelové cesty propojení ulice Dolní s ulicí Zelničky podél "zavodňovačky". Toto stálo přes 900 tisíc Kč.

Na podzim proběhly komunální volby. V 15-ti členném zastupitelstvu obce je nyní 8 nových zastupitelů. Všem, kdo v minulém volebním období v zastupitelstvu působili chci za jejich práci poděkovat, ať už třeba jako zastupitelé skončili, nebo pokračují i v tomto volebním období. Novým zastupitelům přeji, aby dokázali přinést do práce zastupitelstva nové nápady a podněty. Děkuji za vykonanou práci také všem členům výborů finančního i kontrolního a komi-se pro mládež, kulturu a sport.

Děkuji ale také všem aktivním členům spolků a sdružení v obci, kteří ovlivňují život a dění v naší obci. Těch aktivních v činnosti pro druhé není nikdy dost, ale i v tomto případě platí:

"Jaké si to uděláš, takové to máš".

Všem spoluobčanům přeji pokojné a klidné prožití Vánoc, do roku 2019 pak hlavně to nejdůležitější, co si ale nemůžeme koupit, a to je pevné zdraví.

Ing. Antonín Gazárek, starosta obce

Podzim ve školce

Rok 2018 odměřuje své poslední týdny, tak dovoluji, abych se ohlédla za tím, co jsme během první části školního roku v naší školce prožili.

Jako každý rok jsme zhlédli divadelní a kouzelnická představení.

Pro rodiče jsme připravili ochutnávku pomazánek a přesnídávek, které jejich děti dostávají běžně ve školce na svačinky. Mnozí byli překvapeni, že i pomazánka ze zdravých a pro mnohé neobvyklých surovin může být chutná.

Logopedka z SPC provedla logopedickou depistáž u dětí.

Svým zpíváním u rozsvěcování Vánočního stromu se děti zapojily do adventního dění v obci.

Ve školce jsme adventní čas zahájili společným pečením perníčků. Zapojili jsme se do výzvy „Ježíškova vnoučata“ výrobou vánočních přání, která poputují seniorům do pečovatelských domů.

I letos přišel za dětmi Mikuláš se svou družinou. Přinesl dětem sladkosti a pro některé měli čerti i nějakou tu bramboru.

Pro rodiče, prarodiče a známé dětí připravily paní učitelky s dětmi vánoční besídku plnou básniček a písniček. Vánoční atmosféru ještě dokreslila ochutnávka cukroví, které ochotné



maminky a babičky připravily doma.

Než odejdeme na vánoční prázdniny, čeká nás ještě zpívání koled obcí a nadílka.



Přeji Všem krásné a klidné vánoční svátky a do nového roku zdraví, štěstí, lásku, optimismus a rodinnou i pracovní pohodu.

Gabriela Komínková, ředitelka MŠ

Podzim a advent v ZŠ Vnorovy



Lipka – pobytový program

Práci vědce při zoologickém i botanickém výzkumu si vyzkoušeli žáci 4. ročníku. Ve dnech 15. 10. – 18. 10. 2018 strávili mnoho užitečných chvil při průzkumu lesního ekosystému, nacházejícího se v okolí školského environmentálního pracoviště Lipka – Jezírko. Při programu „Co se děje v lese“ zkoumali pod vedením lektorů jednotlivé složky lesa a vliv našeho chování na jeho další rozvoj. Rozlišovali, které věci do lesa patří a nepatří. Mimo poznávání lesa jsme společně zpívali, opékali jablíčka a prošli noční stezku odvahy. Celý pobyt rozvíjel pozitivní komunikaci a spolupráci v naší třídě.

Mgr. Jitka Křenková, třídní učitelka

Projektový den „Po stopách stoleté dámy“

V pátek 26. října proběhl v naší škole projektový den u příležitosti výročí 100 let od vzniku Československé republiky. Žáci 2. stupně pracovali celé dopoledne v připravených projektových dílnách. V Historické dílně pod vedením p. uč. Rosochové se dověděli o významných událostech, které měly zásadní vliv na vývoj naší země. V Jazykové dílně si p. uč. Studničková pro žáky připravila česko-slovenské pexeso a také zajímavé zkratky. Ve Společenskovední dílně, vedené p. uč. Pavkovou, se žáci seznámili s našimi prezidenty a státními symboly. Na státopravní uspořádání první republiky a národnostní menšiny se zaměřila v Zeměpisné dílně p. uč. Tomanová. Svou kreativitu si mohli všichni vyzkoušet ve Výtvarné dílně, kterou realizovala p. uč. Mičolová. V této dílně se všichni žáci podíleli na vytvoření společného výstupu projektového dne - mapy Československa, která je umístěna na chodbě školy. Během šesté vyučovací hodiny žáci se svými třídními učiteli zhodnotili celý projektový den. V rámci oslav 100. výročí republiky také vyšlo speciální číslo školního časopisu Střípek. Podle hodnocení žáků se jim projektový den líbil, získali mnoho zajímavých informací a společně prožili tvořivé dopoledne.

Mgr. Jitka Rosochová

Okénko školní družiny

V rámci celostátního dobrovolnického projektu 72 hodin – Lidé kolem nás – navštívily už tradičně děti 2. oddělení školní družiny seniory v DpS Vnorovy. Děti si ve spolupráci s místní knihovnou připravily pohádky O řepě a Zvířecí škola. Zaspívaly, přednesly básničky, došlo i na čtení. Poté si děti povídaly se seniorkami nad svými rodokmeny. Rozvíjení mezigeneračních vztahů bude pokračovat i koncem prosince, neboť už teď připravujeme další návštěvu v DpS zaměřenou tentokrát vánočně, na téma Vánoční zvyky dříve a dnes a vánoční čtení. Naši družináři se opět velmi těší na hezké odpoledne.

Dana Nováková, vychovatelka 2. oddělení školní družiny

Mikulášská nadílka 2018

Ve středu 5. prosince 2018 se žáci 9. třídy vypravili na tradiční mikulášskou obchůzku. Při ní možná trochu vystrašili, ale snad hlavně potěšili zaměstnance obecního úřadu, pana faráře na místní faře a především děti z mateřské a základní školy. Děti ve školce nás překvapily krásným vystoupením plným básniček a písniček, za něj byly odměněny balíčky s ovocem a perníčky, které deváťáci v předstihu upekli s pomocí paní kuchařek naší školy. Ve škole měla mikulášská družina připraveno vystoupení nejen pro zaměstnance školy, ale také pro žáky netrpělivě čekající v tělocvičně. Pěkný program, při kterém vystoupily všechny třídy s nacvičenou písničkou, byl ukončen předáním dobrot od Mikuláše i andělů. Děti, které se



přiznaly, že během roku zlobily, se vykoupili společnou písničkou, takže pekelná družina opět odešla s prázdnými pytlí. Mikuláš přislíbil, že za rok se na nás přijde znovu podívat, čímž předal pomyslné žezlo mladším spolužákům, žákům letošní 8. třídy.

Mgr. Vladimíra Pavková, tř. uč. 9. třídy

Otevření adventu

První adventní neděli poslaly děti svá přání Ježíškovi na baloncích a po otevření adventu byl rozsvícen i vánoční strom u kostela. Poděkování patří všem, kteří se jakkoli podíleli na přípravě tohoto podvečerního setkání.



Adventní výšlap

Na 4. ročníku adventního výšlapu ke kapli sv. Floriana a Šebestiána ve Bzenci se nás sešlo



dvacet, další tři se k nám přidali ve Bzenci. Sešli jsme se u kapličky sv. Huberta ve Vnorovech, odkud jsme se vydali lesem k Odlehčovacímu kanálu, přes železniční most, dál po cyklostezce na bývalé úzkokolejné trati do Moravského Písku a odtud do Bzence. Zajímavý výklad o Bzenci a především o nově zrekonstruované kapli jsme si poslechli od starosty Bzence pana Čejky. Po obědě v pohostinství U lokálky jsme se domů dopravili vlakem. Celkově jsme ušli 15 km.

Josef Korvas

Z deníku kapely Nic víc

Když máte kapelu a nahrajete desku, je jedním z vašich velkých snů, slyšet, jak některou vaši píseň hrají v rádiu. Pokud máte to štěstí a stane se to, pak si ten okamžik budete už navždy pamatovat. My jsme to štěstí měli. A je až k neuvěření, že dokonce tolikrát.

Jako první zazněla v rádiu naše píseň Verš 45., a to v rádiu Proglas. Druhou písní byla Intimní, kterou zahrál Petr Marek z kapely Midi Lidi ve svém pořadu Dospělý večer v rádiu Český rozhlas Vltava. A do třetice to byla píseň Povlávající, kterou jsme přihlásili do soutěže Folkparáda rádia Český rozhlas.

Folkparáda je hitparáda dvanácti českých folkových a country písniček vysílaná každou neděli po 20 hod. regionálními stanicemi Českého rozhlasu (v našem případě ČRo Brno). V podmínkách stojí, že pokud píseň zvítězí třikrát po sobě, stane se automaticky součástí playlistu regionálních stanic Českého rozhlasu. Což je obrovská výzva.

Výhrou pro nás však bylo už samotné zařazení písně do soutěže. Když se nocí vracíte ze svých cest domů a najednou zazní z autorádia vaše píseň, uvědomíte si, že příběh, který nese, který je na jejím pozadí, najednou slyší tisíce uší. Ten pocit je nepopsatelný a mrázpozádechňahánějící. No a do toho se začaly dít velké věci. Z nasazené novinky se Povlávající hned další neděli vyšplhala rovnou na první místo. A pak znovu. Měla tedy za sebou už dvě výhry a chyběla ta poslední, třetí. Ta, která by ji dostala na playlist ČRo.

Další neděle, další kolo Folkparády a další napínavý poslech. Vždy jsme bezdešně čekali, až



moderátor (jedním z moderujících je i Petr Bende) oznámí další místo. Až se přiblížil rozhodující okamžik. Vyhlášení prvního místa. Pořád ještě to bylo 50/50. Vyhráli jsme/vypadli jsme. A pak konečně moderátor vyložil karty a zahlásil: “Na prvním místě se umístila kapela Nic víc se svou písní Povlávající.” Museli byste vidět tu šílenou radost, která v nás propukla.

Proč ale celý tento příspěvek? Chtěli bychom poděkovat vám všem, našim fanouškům, kteří jste nám poslali svoje hlasy prostřednictvím SMS. Víme, že vás byla obrovská spousta a jen díky vám se tak podařilo, co se podařilo. Povlávající, píseň ze znorovských vinic, povlávala a může dál povlávat celým českým éterem. Přátelé, ze srdce vám všem děkujeme. Máte to u nás.

Pokud byste si chtěli naše písničky poslechnout, většina z nich je ke stažení na webu www.nic-vic.cz. Najdete zde také odkaz na náš profil na YouTube, kde jsou písně rovněž ke slyšení. Ovšem pokud jste stejně jako my milovníci klasického CD, zaklepejte u nás doma a přijďte si pro pětipísňové EP (75 Kč).

A pro ty z vás, kteří neholdujete internetu, a přesto byste si Povlávající rádi poslechli, máme dobrou zprávu. Poprosili jsme, aby píseň zazněla v místním rozhlasu. A to symbolicky 1. 1. 2019. Proč symbolicky? Protože to budou přesně 2 roky od jejího vydání a především protože budeme stát na prahu nového roku, nových možností, nových směrů a nových cest. A právě i o tom je tato píseň.

S nebetyčným díkem a přáním libozvučného roku 2019 za kapelu Nic víc

Zdeněk Blata

Povlávající

1. Kterou jít z cest
člověk se táže
na každém prašném rozcestí

2. Zda se dát vést
co srdce káže
nebo vzít rozum do hrstí

Ref.: Za žní od vinic
se vítr zvedává
zbrojí do vichřic
na stébla z věchtů slám
a povlává... stébla unášíc...

3. Kde číhá lest
nástraha v hlíně
kdo se mi, proč a za co mstí

4. Co musím snést
ach jaké břímě
než-li si přijdu ke štěstí

Ref.: Za žní od vinic
se vítr zvedává
zbrojí do vichřic
na stébla z věchtů slám
a povlává... stébla unášíc...

5. Proč umí trest
nevinné stíhat
a vinné leckdy ušetří

6. Tak tomu jest
marné je spílat
jsme jenom stébla v povětrí

Ref.: Za žní od vinic
se vítr zvedává
zbrojí do vichřic
na stébla z věchtů slám
a povlává... stébla unášíc...

Tenisový klub Vnorovy

S blížícím se koncem roku nastal čas ohlédnout se za uplynulou sezónou, zhodnotit ji a zamyslet se nad tím, co se povedlo a co bude potřeba zlepšit. Dovolte mi tedy Vás krátce seznámit s činností v klubu za rok 2018.

Jako každoročně proběhlo několik tenisových turnajů v kategorii dospělých. V úvodu sezóny to byl zahajovací turnaj ve čtyřhře, kde zvítězili P. Herodes – J. Tomeček, dále losovaný turnaj ve čtyřhře – Memoriál V. Karáska, kde zvítězili M. Kuryviál – J. Neuman. Rovněž proběhly dva nejvýznamnější turnaje a to, O mistra Vnorov ve čtyřhře, kde zvítězili J. Tomeček – P. Herodes a O mistra Vnorov ve dvouhře, kdy zvítězil Martin Kuryviál, který porazil ve finále loňského mistra Lukáše Krzystka. Sezónu pravidelně uzavírá Burčákový turnaj, který byl letos spojen s neformální oslavou 30. výročí založení klubu. Na tuto akci byli pozváni jeho zasloužilí členové, kteří se dostavili v hojném počtu a vzpomínali na první tenisové mače a tenisové bitvy, které sváděli se svými soupeři. Zde musím vzpomenout Antonína Slavíka, který se zúčastnil a odehrál celý turnaj a na kurtu předvedl, že ani nyní nic neztratil ze své rychlosti a ze svého tenisového umění.

Jediným soutěžním hráčem našeho klubu v kategorii dospělých, který se pravidelně účastní soutěží ČTS, je Martin Kuryviál. Již několikátou sezónu hostuje v jiných klubech, letos v NTC Kyjov, kde svými spolehlivými výkony přispěl k prvnímu místu ve skupině a k postupu do vyšší soutěže. Počet řádných dospělých členů TK Vnorovy ke konci roku 2018 je 49.

Když si před třemi lety vedení TK Vnorovy, jako svůj hlavní cíl určilo obnovu soutěžního tenisu ve Vnorovech (v minulosti byla naše družstva úspěšná, dospělí zvítězili v okresním přeboru, žáci působili několik sezon v krajské soutěži), bylo jasné, že jediná cesta, která k tomuto cíli povede, je dlouhodobá a systematická práce s mládeží. Tato činnost je realizována prostřednictvím kroužků Tenisáček (děti 4-7 let) a Tenisák (děti 8-15 let), v nichž se v současné době připravuje pod vedením trenérů II. a III. třídy 36 dětí. Ti nejlepší z nich mají



již zkušenosti jak ze soutěží družstev, tak i z turnajů pořádaných ČTS. Naši žáci tento rok hostovali v Bzenci, kde tvořili většinu základní sestavy. V soutěži obsadili celkově 3. místo. Dorostenec Adam Pelucha hostoval rovněž v Bzenci a pomohl družstvu ke druhému místu. Za skutečný restart soutěžního tenisu ve Vnorovech lze považovat družstvo babytenisu (8-9 let), které ve své soutěži obsadilo druhé místo hned za silným družstvem Slovácka A, kterému bylo ve vzájemném soutěžním utkání více než důstojným soupeřem.

Naši mladí hráči se rovněž účastní neoficiální regionální soutěže BSVV Liga. Po loňském druhém místě se jim letos podařilo porazit všechny soupeře a tím splnit cíl, který byl dán šéftrenérem mládeže, vyhrát pohár. Na fotografii s putovním pohárem jsou hráči, kteří se na vítězství podíleli.



Tak jako u dospělých proběhlo několik turnajů i v dětských kategoriích. V turnaji ES servis cup hraném jako O Mistra Vnorov do 12 let, v chlapecké kategorii zvítězil Petr Gazárek a v dívčí kategorii zvítězila Adéla Macháčková. V kategorii babytenisu zvítězil Martin Chudík. V nejmladší kategorii minitenis (5-7 let) zvítězily všechny děti, které se zúčastnily. Bylo jich 12.

V sezoně 2019 plánujeme přihlásit do soutěže ČTS kromě družstva babytenisu také družstvo mladších žáků. Na jaře začne i BSVV liga. Týmy jsou již sestavené a v současnosti probíhá zimní příprava v hale.

Do nadcházející sezony přechází plánovaná další rekonstrukce tenisového areálu u koupaliště. V tomto roce byla postavena nová tréninková stěna a v roce 2019 dojde k rekonstrukci kabin, sprch a toalet. Velký dík patří obci Vnorovy za to, že umožňuje tyto realizace a opravy.

Závěrem bych chtěl poděkovat a popřát krásné svátky a vše nejlepší v Novém roce všem sponzorům, kteří svými věcnými i finančními dary podporují naše mladé tenisty na cestě za jejich sportovními cíli. Rovněž poděkování a přání všem členům a příznivcům TK, za jejich práci a jejich přispění ke zdárnému fungování a chodu TK Vnorovy.

Petr Chudík

Sdělení Okresního soudu v Hodoníně

k řízením o péči o nezletilé děti

Okresní soud v Hodoníně sděluje, že od 1.9.2018 mění dosavadní praxi v opatrovnickém řízení, konkrétně v řízeních, týkajících se úpravy výchovy a výživy nezletilých dětí a styku s nimi.

Tato nová praxe je založena na spolupráci více institucí a vkládá důvěru v rodiče, že jsou schopni se v oblasti rodičovských záležitostí o svých dětech mezi sebou dohodnout. Cílem tohoto nového opatření je, aby si děti odnášely co nejméně traumat z rozpadu rodiny.

V souvislosti s tím žádá soud všechny rodiče, podávající k soudu návrh na úpravu těchto záležitostí, aby:

1/ V návrzích vždy uváděli telefonický kontakt (mobilní telefon) na oba rodiče.

2/ Počítali s tím, že velmi záhy po podání návrhu bude soud oba rodiče telefonicky kontaktovat a dohodne s nimi další postup.

Respektování těchto pravidel by mělo vést ve většině případů k významnému zkrácení doby trvání řízení, je proto i v zájmu samotných rodičů a jejich dětí. Všem rodičům za spolupráci soud předem děkuje.

Rád bych sa ohlédl za letošními hodama.

Za letošní hody patří díky všem spolkům, které sa letošních hodů aktivně zúčastnily. V první řadě velké díky místní složce dobrovolných hasičů, kteří zajistili bezproblémové projítí krojového průvodu obcí, dále děkujeme členům souboru Spinek za zapojení jejich hlasivek jak v průvodu, tak na většině večerních zábav, také personálu Lidového domu, že sme to společně zvládli, a hlavně tým bez kterých by to nešlo a to sů mladí tanečníci a tanečnice v první řadě stárek Ondra Tomeček a stárka Kateřina Kozumplíková, kteří nás živili a napájali, DĚKUJEME. Letošní hody bych zhodnotil takto: počasí vypadalo v týdnů před hody dost dobře, ale předpověď byla velmi nemilá, déšť se sněhem, nakonec nám příroda dopřála a sněžit začalo až při odchodu z obecního úřadu směrem Lidový dům. Krojovaných v hlavním průvodu obcí bylo 42 párů z toho 37 párů domácích a 5 párů přespolních, v průvodu byli ovšem aj ostatní krojovaní, tých bylo hodně. Celkově bylo 126 krojovaných včetně dětí, žen, mužů a muzikantů. DĚKUJEME. Na večerní zábavy opět dorazil velký nápor lidí, kteří si došli užít hody, jak s kapelou Artemis, která hrála v pátek, dechovou hudbou Šardičanka ze Šardic, která hrála v sobotu, i s dechovou hudbou Šohajé z Veselí nad Moravou a cimbálovou muzikou Falešnica z Ostrožské Nové Vsi, které sa nám střídali na večerní zábavě v nedělu. Nápor lidí byl o něco menší než minulý rok, ale opět sme se přiblížili k 1tisíci platících za celý víkend, za což vám patří velký dík. Snad se vám hody líbily i jako přihlížejícím či jako tanečníkům a tanečnicím na parketu každé zábavy a zase za rok se na vás těší pořadatelský tým Znorovské chasy z.s. s celou chasou.

Za Znorovsků chasu, Miroslav Pátek

Milí přátelé,

dovolte nám uvést několik slov o činnosti souboru Spinek v poslední době.

Před hodama se nám podařilo otevřít půjčovnu krojů. K dispozici jsou zatím čtyři dívčí kroje bez rukávů s kacabajkou, lajblem nebo jupkou, dále kompletní mužský kroj tj. nohavice, šátek, řemen, košile úzká, kordula a klobouk v celkovém počtu 8 kusů. Boty ke kroji bohužel nemáme. Nabídku budeme ale dále rozšiřovat. I nadále projevíme vděčnost, pokud nám darujete krojové součástky, které máte doma k nepotřebě. Půjčovnu krojů má na starosti paní Františka Bartošová, v případě zájmu můžete volat na telefonní číslo 739 670 228.

V brzké době se nám snad podaří dokončit nové webové stránky www.spinek.cz tak, abyste zde našli rychlé a přehledné informace včetně kompletního ceníku krojové půjčovny.

Spolu se znorovskou chasou jsme se v listopadu zúčastnili svatoalžbětinských hodů, a i nadále bychom chtěli s mladými spolupracovat.

V pátek 7. prosince se v kostele sv. Alžběty uskutečnil adventní koncert pěveckého sboru Hlahol z Tábora. Vzhledem k vysoké umělecké úrovni sboru se jednalo o mimořádný hudební zážitek. Všem členům se u nás na Slovácku velmi líbilo.

Už nyní vás všechny zveme k účasti na fašankové obchůzce, která proběhne v neděli 3. března 2019. Neváhejte, vezměte s sebou partnery, přátele, děti či vnuky a hurá do průvodu.

V příštím roce bychom také chtěli natočit naše první CD. Věříme, že vše dobře dopadne a v předvánočním čase 2019 bude již v prodeji.

Vzhledem k určitým podnětům z řad mladých hodařů i starších tetiček jsme se rozhodli uspořádat kurz přípravy a oblékání svátečního kroje. Bližší informace budou v dostatečném časovém předstihu upřesněny.

Děkujeme všem našim příznivcům a posluchačům za potlesk, Obci Vnorovy a Farnímu úřadu Vnorovy za vstřícnost a podporu, cimbálové muzice Růža a znorovské chasy za spolupráci. Přejeme všem krásné vánoční svátky a v novém roce hlavně zdraví a Boží požehnání.

A na závěr přijměte ještě jedno pozvání:

Folklorní soubor Spinek Vás co nejsrdečněji zve v neděli 30. prosince na

VÁNOČNÍ KONCERT,

který se uskuteční v kostele sv. Alžběty ve Vnorovech.

Začátek je v 15 hodin.

V pořadu vystoupí mužský a ženský sbor Spinek, CM Růža, znorovská chasa a děti.

Výtěžek z koncertu bude věnován na opravy kostela.

Těšíme se na společné setkání.

členové souboru Spinek

Stalo se před 100 lety - utvoření ČS republiky

jak je výslovně zapsáno v obecní kronice Znorov

Ještě 3. září 1917 byly z kostelní věže odebrány pro vojenské účely poslední 2 zvony. Ponechán pouze jeden malý (umíráček) pro všechny potřeby.

Drahota vstoupila do nesmírné výše; nebylo téměř ničeho. Omezeny byly dodávky obilí, petroleje. Za asistence osmi vojáky byly provedeny prohlídky a soupis zásob za účelem odhalit zatajené zásoby. Pro dobytek ani slepice nebylo ponecháno žádné zrno. Nedostatek a drahota vedlo lidi ke krádežím na poli - když obilí dozrávalo, klasy užívali a zemáky, které byly ještě nedozrálé vykopávali. To samé se dělo i s ovocem. Do chleba se z nedostatku přidával papír, piliny, mleté kaštaný. Pořádná polévka se vůbec nevařila.

V měsíci prosinci 1917 navrhlo Rusko příměří a v Brestu Litevském byl sjednán mír. V únoru - 7. února 1918 uzavřeno příměří s Ukrajinou, která se stala samostatnou. V Rusku nastaly velké nepokoje a krvavé bitvy - postupně celostátní revoluce. Car Mikuláš dne 21. července 1918 byl na rozkaz vlády sovětů zavražděn s celou rodinou. Vzrůstal rozbroj mezi ruským národem a důsledkem bylo mnoho vražd zejména hodnostářů.

Na území Ruska se utvořily Československé legie - z uprchlíků, zběhů a zajatců a sice Čechů, Slováků a vůbec veškerých slovanských národů a v čele s Masarykem bojovali proti Německu a Rakousku - po boku Francie, Anglie a Ameriky si vydobyli uznání a stali se československou mocí válečnou.

Doktor Masaryk jsa ve stálém styku s Americkým prezidentem Wilsonem připravoval půdu pro samostatný československý stát. Ten byl prohlášen 28. října 1918 a došlo k odtržení od Rakouska. Tím se celá říše Rakouskouherská rozpadla. zároveň se utvořily i další státy, jako Polsko a Jihoslovenské státy.

Československý stát utvořil si národní výbory, převzal úřady a celou moc. Zároveň odstranil mnohé vysoké bývalé úředníky.

Dne 12. listopadu 1918 se vzdal trůnu císař Karel ve Vídni.

Dne 12. prosince 1918 Národní shromáždění v Praze zrušilo všechny tituly šlechty (hrabě, kníže apod.)

Nejvíce svobody získali Slováci dlouhodobě utiskovaní od Maďarů na území i nadvládou. Maďaři však věděli co ztrácí, proto se zuřivě bránili. Nastaly boje mezi Československou armádou a Maďary. Maďaři hrubě zacházeli s českými vojáky, které dopadli. Nesmírně je zohavovali; jako oči vylupovali, nosy uřezávali, na bodáky napichovali, na prkna je zaživa hřebíky na rukách přibíjeli apod. Tomuto hroznému řádění učinila konec až Čtyřdohoda a rozhodnutí Francie a Ameriky, že muselo maďarské vojsko obsazené území Československé republiky opustit za stanovenou demarkační čáru. Také Německo bylo donuceno tuto dohodu podepsat a dodržovat tuto smlouvu.

Závěr tohoto historického zápisu je pisatelem uveden následovně:

Každá válka zanechává po sobě jen zlé následky, lidstvo přišlo o životy, mnoho jich jest zmrzačeno, zdraví poškozeno a na majetku ošizeno a ochuzeno. Mnozí zajatí dosud dlí v cizině a rodiny dlouhodobě trpí.

Dejž Bůh, aby již nastaly časy lepší!

Ve Znorovách dne 4. července 1919

Jiří Polášek, starosta

PS: Přesný opis z pamětní knihy pořídil Jan Grabec

FK Agro Vnorovy

Za fotbalový klub FK Agro Vnorovy nastupovalo v tomto roce 6 družstev.

V kategoriích dospělí je to A a B mužstvo. Mládežnické kategorie pak reprezentují naši obec. Jsou to družstva dorostu, mladších žáků a starších a mladších přípravek.

A mužstvo:

Můžeme říct, že naše áčko je v dnešní době jakousi raritou, neboť za něj nastupují pouze odchovanci našeho klubu, což bychom u jiných družstev hledali velmi těžce.

Rok 2018 můžeme hodnotit ze dvou pohledů a to OP a OP, neboli Okresní přebor a Okresní pohár. Okresní pohár, který jsme vyhráli vůbec poprvé v historii našeho klubu, což považujeme za úspěch, v okresním přeboru jsme skončili „až na 3. místě“ za družstvy Šardic a Ždánic.

V létě převzal naše družstvo nový trenér Jan Ondra, pod jehož vedením hrajeme

nejatraktivnější fotbal v soutěži, bohužel hlavně díky pomalejšímu startu držíme po polovině odehrané soutěže až třetí místo OP.

Béčko:

Součástí družstva mužů je taky jejich B družstvo, které pod vedením Michala Béma, slouží jako rezerva a zároveň funguje k seznámení dorostenců s dospělým fotbalem.



Dorost:

Po několika letech se nám podařilo poskládat družstvo dorostu, které nastupuje v okresním přeboru pod vedením trenérů Karla Zachara a Karla Břečky. Družstvo je sloučené se sousedním Kenem Veselí.



Žáci:

Mladší družstvo žáků patří mezi nejlepší na okrese ve své kategorii a po podzimní části soutěže vedou tabulku okresního přeboru bez ztráty bodu. Trenéři Michal Kočiš a Marek Janoušek věří, že budou tito mladí hráči dělat reprezentací naší obce tu správnou reklamu.



Přípravky:

Nejmladšími reprezentanty naší obce jsou kluci a holky ze starší a mladší přípravky nastupujících v okresním přeboru. Pod vedením trenérů Ondry Šebesty, Dalibora Všetuly, Viléma Jančíka a Mariána Ivana trénují taky nejmenší, začínající fotbalisti, kteří se postupně seznamují s míčem i pohybem, jak při trénincích, tak při přátelských utkáních s družstvy okolních dědin. V případě zájmu jsou mezi námi vítány děti, které mají chuť sportovat.

Marek Janoušek

